



PATRIA

José Antonio entonó la unidad entre los hombres, las tierras y las clases de España; unidad entre lo nacional y lo social, la revolución y la autoridad, la tradición y el futuro.

DIARIO DE FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS J. O. N. S.

GRANADA, SABADO 19 NOVIEMBRE 1938

III AÑO TRIUNFAL

SEMANARIO DE JOSE ANTONIO



"El Caudillo recogió en sus manos el legado sacro de JOSE ANTONIO"

"Sabemos que se hará su revolución nationalsindicalista"

Discurso del Conde de Mayalde

En su emisión de anoche pronunció por Radio Nacional, con motivo de la semana aniversario de la muerte de JOSE ANTONIO, el conde de Mayalde, el siguiente discurso:

Es una empresa de tremenda emoción y gran dificultad esta que nos han encomendado a seis amigos de JOSE ANTONIO, de hablar ante el micrófono de Radio Nacional, en la semana que el Caudillo y la Falange dedican al recuerdo de su muerte.

De tremenda emoción porque los que hemos convivido de cer-

nente autoridad de conductor de masas y Jefe. Su generosidad y elogios eran sin límites, en ocasiones excesivos para los que por entero se entregaron a él y a la Falange

Es muy difícil para cualquiera, y más para mí, falto del hábito de hacer una oración de esta índole, hablar con exactitud de JOSE ANTONIO que era la exactitud misma y que nos ha dejado la enseñanza de sus piezas oratorias, y la maravillosa arquitectura clásica de sus discursos.

ALGUNAS ANECDOTAS SUYAS

Otros camaradas han hecho la exaltación lírica de la obra y la figura e incluso han hablado de la doctrina de JOSE ANTONIO. Yo quiero hablar de algunas anécdotas suyas y de la transformación que se fue haciendo en JOSE ANTONIO a través de su vida asombrosa y ejemplar.

Recuerdo sus desvíos hacia las luchas de la vida política su falta de apetencia de mando y poder, su vocación de abogado que le hizo muy joven maestro en la profesión que había escogido; recuerdo en las factuosas fiestas de los años de la dictadura, cómo él de quien todos estaban pendientes se apartaba del bullicio para hablar de letras y derecho, o explicar como aquella copla del canto flamenco tenía un profundo sentido helénico, y aquella otra barajando muerte y amor era un eco lejano del «cantar de los cantares».

Su alma serena de hombre maduro desde muy joven tiene, sin embargo una sensibilidad de niño. Por eso le repugnaban la vileza y la malada, lo insolente y lo grosero. Era feliz en las serras de Castilla, ásperas y agrestes. Amaba a Pascal y no comprendía la innecesario dureza del vasco Unamuno.

SENTIDO CRITICO

Vinieron los años de traición y ataques a su padre y se decidió a luchar pero como Lúculo sólo para exigir justicia a la memoria de aquel hombre grande

La Cámara de los Comunes renueva a Mr. Chamberlain su confianza

Es rechazada una moción laborista

Londres 18.—Al cerrarse anoche el debate en la cámara de los Comunes, doscientos veinticinco diputados aceptaron la resolución por la que se renueva la confianza y apoyo a Chamberlain y su política de paz.

EL REY JORGE DEVOLVERA LA VISITA AL MONARCA RUMANO

Londres, 18.—Según el «Daily Herald» de esta mañana el Rey Jorge devolverá la visita al Rey de Rumania en Otoño de 1939. Añade que el viaje lo hará hasta Constanza a bordo de un barco de guerra británico. En su viaje de regreso se detendrá en Stambul.

Bélgica retira su representante del Comité de No Intervención

Bruselas, 18.—En los círculos políticos bien informados se ha constatado que el Gobierno belga ha acordado la retirada del representante de esta nación en el Comité de No Intervención de Londres

y bueno. Cubrió su empeño con la coraza de una terrible ironía, y el sentido crítico que usó para juzgarse a sí mismo nos dió primeramente al político y luego al hombre de acción, que creó la Falange por un camino de renuncia y sacrificio cuando más le halagaban los placeres de la vida. Ya no se siente tímido sino seguro de sí mismo y superior a los hombres de su tiempo.

No tenía ambición de mando y despreciaba la política a pesar de su firmeza en la ruta a seguir. Entonces la ternura de su amor le ató para siempre a su obra le hizo beber el cáliz de la pasión que presentía, que eran los primeros muertos de la Falange.

(Pasa a la página 3)

Londres 18. — La Cámara de los Comunes rechazó ayer una moción de la oposición, pidiendo la creación de un Ministerio de Municiones por 326 votos contra 130.

Esta medida se considera general como una respuesta a los ataques de la oposición contra los principios e intenciones de la política de Chamberlain.

La verdadera Francia al lado de la España auténtica

Burgos, 18.—El Generalísimo ha recibido con motivo de la muerte de su hermano Ramón el siguiente telegrama del gran escritor francés Charles Maurras:

«Os ruego recibais el vivo testimonio de mi simpatía y admiración. Profundamente emocionado por nuestro glorioso duelo me llegan noticias de vuestras victorias logradas en pleno dolor como corresponde al más digno hijo de esa nación heroica. Así, agráncase por vuestra persona y vuestra Causa el justo entusiasmo de los pueblos latinos y de los hombres de este hombre. ¡Arriba España! ¡Viva Franco! De todo corazón, Charles Maurras.»

El Generalísimo contestó al glorioso escritor francés en términos elevados y lleno de agradecimiento por el rasgo que supone el cávido pésame del ilustre hombre público de Francia.

SIN NOVEDAD

Parte oficial de guerra del Cuartel General del Generalísimo, correspondiente al día de hoy:

Sin novedades dignas de mención.

Salamanca, 18 de Noviembre de 1938.—III Año Triunfal.—De orden de S. E., el General Jefe de Estado Mayor Francisco Martín Moreno.



ca con JOSE ANTONIO, y sus amigos de su entrañable amistad, lo llevaremos siempre gravado en él.

CONDUCTOR DE MASAS, JEFE

Alguna vez, pudimos no darnos cuenta de la grandeza de su genio sentimos en algunas horas flaquear nuestra fe en la certeza de sus profecías, por lo mismo que están ahora exigentes, implacables amenazadoras. Des de los años estudiantiles, hasta cuando en la dura intemperie de la guerra soñábamos con angustia en su ausencia, pero estad seguros el amor reverente y la admiración por la belleza de su alma, no se entibiará nunca en los que intimamente le conocían. El amor de JOSE ANTONIO a los suyos, es una de las pocas cosas que podían debilitar su impo-

No podemos explicarnos cómo sectores católicos del extranjero se ponen al lado del verdugo y no compadecen a sus víctimas (Sr. Piquero)

JOSE ANTONIO puso a disposición de España su alma joven y temple de acero (López Reverte)

La juventud luchó por España en la tierra para ganar el cielo (Conde de Castillo Velasco)

Ayer a las 10 y media de la mañana se celebró en el Coliseo Olympia el anunciado acto de extensión cursillista organizado por la Academia de Alféreces de Granada.

El teatro aparecía adornado con numerosas banderas de los colores nacionales y artísticos tapices.

La presidencia fué ocupada por el comandante señor Rojo, que llevaba la representación del gobernador militar de la plaza; director de la Academia, coronel señor Izquierdo; el señor Cervero Tormo, en representación del Arzobispo doctor Parrado y García; camarada Alvargonzález, en representación del jefe provincial de Fajango; el capitán ayudante de la Academia, señor Galisteo, y los oradores señor Piquero y camaradas conde de Castillo Velasco y Jesús López Reverte.

UNAS PALABRAS DEL CORONEL IZQUIERDO

El director de la Academia, señor Izquierdo, hace la presentación de los oradores pidiendo prestasen a ellos la mayor atención ya que sus consejos os ayudarán a luchar con gran entusiasmo a la Causa Nacional.

Vosotros, Caballeros Cadetes, sois la juventud heroica de España y sabreis cumplir vuestro deber sagrado de un modo reflexivo y sereno. Si alguna vez sentís vacilación acordaos de las enseñanzas de esta Academia, sobre todo de Dios que os dará brío para que la estrella que lleváis sobre el pecho llegue a los luceros.

Terminó sus palabras con vivas a Franco, al Ejército y a España.

HABLA EL CAMARADA JESUS LOPEZ REVERTE

Con la imaginación permitidme—comienza el orador— que me traslade a los bellos cármes granadinos y escoja de ellos un puñado de rosas que después de postrarlas a los pies de la Virgen las deposite en nombre de vosotros ante la tumba de los camaradas caídos.

Para dirigirme a vosotros, Caballeros Cadetes, es preciso pertenecer a la aristocracia del pensamiento ya que vosotros sois lo mejor de la juventud.

Habló brevemente de cómo entendían la cuestión social obrera antes del Movimiento los políticos y cómo la practica en plena guerra nuestro Caudillo.

No vamos ahora a señalar si desde octubre del 34 hasta el 18 de julio hubo tiempo para evitar

que en España se derramara la sangre que se está vertiendo. Lo que sí puedo afirmar porque todos estamos de acuerdo, es que un hombre, JOSE ANTONIO, que puso a disposición de España su alma joven y su temple de acero y se jugó la vida pistola en mano, para evitar que todos los españoles pasáramos a ser esclavos de Moscú. (Ovación). Todo fué inútil; a JOSE ANTONIO no le hicieron caso y en los primeros días de julio se respiraba en España un ambiente que ya no era el nuestro.

Glosa después en brillante párrafo la política social obrera llevada a cabo por el Caudillo que un día asombra al mundo con la publicación de la carta del trabajo; en ese documento está resuelto de una vez para siempre el problema social. Terminó pidiendo a los cadetes que presten una fe ciega al Caudillo que con sólo obedecerle habrán prestado un gran servicio a la Patria.

Al terminar sus palabras el camarada Reverte recibió una prolongada ovación.

INTERVENCION DEL CONDE DE CASTILLO VELASCO

Hace poco tiempo — comenzó diciendo — se celebraba en Sevilla un acto para condecorar al Regimiento que lleva el nombre de Granada y a quien la capital andaluza debe todo cuanto tiene. Exponía yo de manifiesto el contraste de la bella capital cuando estaba sometida a hombres audaces y cobardes que con temporizaban con la horda. Y unos soldados salieron a la calle obedeciendo las voces de mando y los latidos de su corazón para morir por España como soldados y como hombres.

Al llegar la guerra la juventud antes fría se incorporó a los mejores, y juntos renunciaron el concepto materialista rompiendo aquellos por unos ideales más nobles: luchar por España en la tierra para ganar el Cielo. Vosotros podeis tener confianza en Dios, en ese Dios que es igual para todos los hombres, y en la Patria. También debemos tener fe en España porque confiar en ella después de confiar en Dios es la luminaria más brillante que puede encender las rutas de un pueblo.

Termina el orador su brillante disertación diciendo que los problemas que tiene planteados España no se resuelven con el odio, sino con el amor. Seguid sin caer siempre adelante con el corazón arriba como Dios lo quiere,

re, y el brazo en alto como lo manda Franco. (Una ovación precedió el discurso del camarada Conde de Castillo Velasco).

DISCURSO DEL SR. PIQUERO

Hace por último uso de la palabra don Francisco Piquero, el que comienza diciendo que por su vida sacrificial sus palabras querían ser una lección sobre la actitud de algunos sectores católicos del extranjero con respecto a nuestro movimiento.

Nosotros no podemos explicarnos cómo después que los Obispos, sacerdotes y religiosos, son eminentemente asesinados, grupos de católicos se ponen al lado del verdugo y no compadecen a la víctima.

Analiza cómo esta cantidad de los católicos extranjeros obedecen a múltiples razones de interés profesional de envidia, pero hay en el fondo una raíz más profunda. Esa raíz ideológica tiene un nombre claro: Maritainismo.

Pretende Maritain y sus discípulos que la Iglesia es indiferente y no debe ocuparse del régimen político de los países mientras no se ataque la idea de Dios. ¿Hemos de pensar por tanto que el Papa se ha excusado al condenar el comunismo? De este modo se ha sostenido en Francia que el comunismo pueda ser compatible con la religión católica y se ha llegado a editar una revista donde aparecen juntos la Cruz y los emblemas del soviets. Nosotros afortunadamente — terminó diciendo — sabemos hasta qué punto son compatibles estos dos ideales y no consentiremos que en España la huella del marxismo clave su pezuña.

Estos son los ideales. Caballeros Cadetes, por los que habeis luchado y por los que en breve volveréis a empuñar el fusil en puesto de más responsabilidad y más riesgo. Y esta lucha la bendice Dios y el Papa la aprueba y en ella se ve el designio providencial al darnos un Caudillo como Franco que escribe páginas de inmortalidad y gloria en la historia patria.

El señor Piquero recibió una prolongada ovación al finalizar su brillante oración.

El coronel señor Izquierdo pidió dos minutos de silencio por todos los caídos, que fueron guardados por todos brazo en alto.

La banda municipal interpretó los himnos de los países amigos y del Movimiento finalizando el acto con el Himno Nacional, que como todos fueron escuchados brazo en alto.

Caja de Recluta de Granada número 18

Excepción de incorporación a filas de un hijo por cada tres

RECTIFICACION DE LA ORDEN

Dispuesto por Orden de 14 del actual la concentración en Caja para los días 23, 24 y 25 del corriente mes, para destino a Cuerpo, de los reclutas beneficiarios de la Orden Circular de 20 de febrero de 1937 («B. O.» núm. 122) o sea de la de un hijo por cada tres en filas y no todos los demás hermanos que excedan de dicho número, por el presente se hace saber a los Ayuntamientos de esta provincia y de la de Jaén (zona liberada) afecta a esta Caja, para que con la debida anticipación pueda llevar a efecto las operaciones que para este servicio se les interesa por correo, deben llenar en la forma siguiente:

A la comunicación que se les remite se adjunta relación de los reclutas comprendidos en el alistamiento de cada Ayuntamiento que disfrutan de dichos beneficios o se hallan pendientes de la concesión de los mismos; debiendo remitir a esta Caja para el día que efectúen su concentración a los que les correspondan, relación nominal del número total de hermanos de cada uno, con inclusión del que la verifica, y expresión del reemplazo, clasificación y Cuerpo en que hubiesen servido y en que actualmente sirvan los que se hallen en filas para en su vista, proceder esta Caja a la rectificación a que haya lugar, en caso de que, los que se concentren no se ajusten a la clasificación siguiente establecida:

Primera. Cuando uno de los beneficiarios esté clasificado útil para servicios auxiliares, a este le corresponderá, de continuar en el disfrute de los beneficios.

Segunda. Si uno de ellos, perteneció al reemplazo de 1928 y es casado, a este le corresponderá, si los otros están declarados útiles para todo servicio.

Tercera. En los demás casos, quedará licenciado el que el padre, la madre y a falta de ambos, el que el hermano mayor designe.

Del incumplimiento de esta Orden se exigirá la más severa responsabilidad.

Granada 18 de Noviembre de 1938. III Año Triunfal.—El Comandante Jefe, Alfonso Fernández de Alba y Mingo rance.

El Centro Artístico organiza un ciclo de recitales

NOTA DE LA SECCION DE MUSICA

En Junta General de esta Sección del Centro celebrada el domingo último, fué nuevamente elegido Presidente de la misma don José Montero Gállego, director de la Banda Municipal y profesor del Conservatorio y de la Normal.

La nueva junta que preside el señor Montero se propone organizar un ciclo de recitales periódicos a base de los más destacados elementos que en Granada existen y otros de fuera cuyos contratos se gestionan para inmediatas actuaciones.

PERMANENTES

Modernísimas desde 8 pesetas

Arrufat

Salamanca, 1

Crónica de SPECTATOR

Imposición de la Medalla Militar colectiva a la primera División Navarra

Emoción y brillantez de un desfile en el último campo de batalla

Hay algo más hermoso, más cívico y emocionante, que el hecho material de ganar una batalla...

Os voy hablar de algo, que debéis conocer los españoles de la España liberada...

Por Fatarella Ascó y Flix devueltos a la vida pacífica, y donde

imperaba de nuevo el orden, he pensado con el dolor de ver tanta y pavorosa destrucción inútil...

Al llegar a la caída de la tarde, en el final de mi paseo, al lugar próximo más importante...

Nunca vi desfile militar más sencillo y más emocionante que

este celebrado en el que fué campo de batalla, donde el enemigo mordió el polvo de la más catrónica derrota...

Un instante aquellos miles de hombres han detenido su respiración entrecortada...

Tampoco he podido recoger las frases que el General empleó, de recuerdo generoso y emocionado...

ARENCA

Ha dicho con voz fuerte: «Al terminar brillantemente la batalla de Ebro, dura derrota para el enemigo, he querido reuniros aquí para cumplir un encargo del Generalísimo y Jefe del Estado...

Cataluña, el más formidable, el postrer esfuerzo del enemigo de la grandeza, unidad y libertad de España el frente asiático torvo y amenazador...

LEGADO SACRO

Tenemos la palabra del Caudillo que recogió en sus manos el legado sacro de JOSE ANTONIO y prometió que su sacrificio y el de los suyos, no serían estériles...

Camaradas de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, no pensemos con melancolía en JOSE ANTONIO, más que cuando no estemos seguros de que obramos bien...

Que su recuerdo sea en nuestro corazón un canto de esperanza y en nuestra mente un propósito firme e irreductible de vencer. ¡Arriba España!

Contra anginas



me siento orgulloso y orgulloso un recuerdo para los héroes, que con orgullo han dado su vida por la Patria.

El Generalísimo me ha comunicado con la sencillez y elocuencia de los gestos militares: Concedo la medalla Militar Colectiva a la Primera División de Navarra por su brillante actuación en las operaciones de Vizcaya, Santander, Asturias, Teruel, el Maestrazgo, Levante, y en la reciente batalla del Ebro.

Ahora sabed que España os está agradecida y yo estoy tan seguro de vosotros mismos, como del final victorioso guiados por nuestro Caudillo.»

DESFILE

Pensad españoles que no hubo jamás desfile ni soldados tan decididos y que mejor impresión causen como estos que pocas horas antes han puesto en fuga a los rojos, y que han desfilado con las armas aún calientes por los cuernos. Aquí estaba la infantería, la artillería, la caballería, tanques, morteros, intendencia, la Legión, Camisas Azules, Bolinas Rojas; la España preclara porque es la que se ha batido aquí, esperando al claro, arma al brazo para acabar de salvar a España.

Si el enemigo pudiera ver por una rendija este espectáculo, los que aún se sintieran españoles se regocijarían de ser compatriotas de estos soldados y los otros renunciarían al vano empeño de querer vencerlos.

ENVIO

Después he querido acercarme hasta el General para unir mi felicitación, como la de un español más, al lado de los jefes que le abrazaban y saludaban. El General me ha dicho llevándome al grupo: dígalo por España, propague esta buena nueva del espíritu cada vez más fuerte y recio, de nuestros soldados!

Estoy profundamente emocionado, con una emoción que no se parece a ninguna otra de la guerra. Esta jornada, este desfile de miles y miles de soldados, que aquí han sido mis compañeros desde el principio, con su valor indomable que nos ha dado el triunfo, y que están dispuestos a marchar al lugar de las nuevas victorias, que el Generalísimo señala. Diga que a ellos y no nosotros se les debe todo. Para mí este desfile y la imposición de la medalla, vale mucho más que una parada militar, porque estos soldados son los que acaban de triunfar en la más dura batalla, con la más rotunda victoria. Yo en este desfile he visto pasar a los que están, y a los que no están, y para estos con toda mi alma pido desde aquí mismo, tan cerca del enemigo, a todos los españoles que griten como un solo hombre por los héroes y los caídos de España. ¡Presentes!

¡Arriba España!

Jefatura provincial de Propaganda

VENTA DE LOS DISCURSOS Y FOTOS DE JOSE ANTONIO

Esta tarde a las cinco se abrirá el «stand» que tiene esta Jefatura instalado en la Carrera para vender con un diez por ciento de descuento los discursos folletos y fotos de JOSE ANTONIO.

Asimismo estarán a la venta las tarjetas que la Sección Femenina tiene para ser dirigidas a su Jefe Nacional, camarada Pilar Primo de Rivera.

“Nuestros camaradas salen para empresas de las que no se vuelve”

(Viene de la página 1)

Cuando cayó Matías Montero, JOSE ANTONIO escribió aquellas líneas, que han quedado gravadas en el corazón de la Falange y que fueron publicadas delante del artículo escalofriante, que sacó de la cartera el camarada en el Juzgado de guardia.

Se nublaron sus nobles ojos claros que sabían entenderse, con dureza de santa indignación. Nos dejó el mandato: ante la figura pensativa de nuestro hermano muerto nosotros vamos desfilando en silencio hacia el irrenunciable triunfo del mañana. Ante este acto supremo de servicio que es la muerte, JOSE ANTONIO dió a la Falange la noción de la medida exacta, y nuestros camaradas salen para empresas de las que no se vuelve, sin desdenar la vida, con un concepto de grandeza religiosa de su sacrificio. Sabía el valor de la sangre de cada uno de los suyos y su postrera oración desde la tierra, fué para pedir a Dios que su sangre, fuese la última que se vertiera en la contienda.

Una noche, en un momento pasajero de desaliento en el año 34, me dijo, que solo seguía la lucha porque le llevaban a ella los muertos de la Falange, y por eso nuestro homenaje en este aniversario lo es también a la memoria de aquellos primeros caídos, que le alentaron en el camino de profecía y martirio, que llevó a España hacia el mañana feliz de la grandeza y la paz.

Los necios de un lado y otro, decían que aquel grande de España, nunca podía ser jefe de la Revolución Nacional Sindicalista porque los obreros mirarían con recelo a un intelectual refinado, que tenía maneras proletarias. JOSE ANTONIO, hombre de acción, concebía y ejecutaba la violencia con su cabeza fría,

y ganó el corazón de los suyos porque era el más fuerte de todos.

El último año, trata y tres de su vida, los hombres, capaces de sentir a España, van a él de vuelta de sus errores y la opinión española busca el cauce subterráneo de la Falange, encarcelada, perseguida y aparentemente deshecha por el Frente Popular. JOSE ANTONIO presentía el amanecer de la victoria que fulguraba con dimensión descomunal y sobrehumana.

En las largas horas de cárcel, JOSE ANTONIO gobierna y trata de organizar e instruir a los que quieren luchar con él en la Cruzada por España, y es entonces cuando adquiere absoluta seguridad en sí mismo, y en el triunfo de su obra, revistiéndose su alma de una inmensa serenidad.

El día 15 de julio le ví por última vez, y marché para llevar su voz de guerra al otro extremo de la Península. JOSE ANTONIO da sus órdenes con la alegría que acompaña el Jefe la víspera de la batalla.

¡No hace más que dos años! Sin embargo, muy pocos de los que hoy viven escucharon su voz y recibieron de sus labios las consignas exactas. Pero una generación dos lustros más joven las presentía, las adivinaba, y combata en el Ejército victorioso de España. Estos alféreces, estos voluntarios, sin haberlo oído, algunos sin haber leído siquiera sus discursos, piensan, viven y mueren como José Antonio hubiera querido que lo hiciesen.

Mientras nosotros combatimos sin él, JOSE ANTONIO tenía en Alicante la muerte serena de los santos y ahora en estos mismos días un que fervientemente lo conmemoramos, Franco desfilaba en

LOS JUDÍOS Y EL MUNDO

En Suiza no quieren a los hebreos

Berna, 18.—Consultado el Consejo Federal si Suiza podría admitir refugiados judíos alemanes en su territorio, ha manifestado que el exceso de población extranjera y el paro forzoso que existe en el país, no podía permitir una mayor afluencia de refugiados en su territorio.

LA CENSURA HUNGARA NO PERMITE QUE SE ATAQUE A LOS JUDIOS

Budapest, 18.—Ha causado gran impresión la no publicación del diario nacionalista «Ponva Uram».

El director del citado diario ha informado que la suspensión del

mismo obedece a una medida de protesta contra el Gobierno que censuró los ataques a los judíos que publicó el citado diario en uno de sus últimos números.

INGLATERRA QUIERE LLEVAR LOS JUDIOS A LAS COLONIAS ALEMANAS

Berlín, 18.—Los diarios de la mañana denuncian la observación que se ha hecho en la Cámara de los Comunes sobre que los emigrantes judíos deberán instalarse en las antiguas colonias alemanas, especialmente en Tanganika, Africa Oriental y el Camerón.

Sirovy pide plenos poderes para el nuevo Gobierno

EL GOBIERNO CHECO SOLICITADO PLENOS PODERES

Praga, 18.—Hoy viernes, el general Sirovy someterá al Parlamento la ley por la que el Gobierno checo solicita plenos poderes. También solicitará la aprobación de una moción regulado-

ra de la posición legal de la Ucrania usurpática, igual a la de Eslovaquia en el Estado checo.

El Gobierno se abstendría de presentar dicha moción caso de que no sean vencidas ciertas divergencias, entre ellas la oposición de los eslovacos a la concesión de plenos poderes al Gobierno por considerarlo excesivo

Habla menos de la guerra y entrega tu chatarra que es para la guerra. Así evitas una imprudencia y realizas una buena acción para España.

Los ex-combatientes franceses atacan a Alemania

BERLIN ESPERA EN LA CALMA LA LLEGADA DEL NUEVO EMBAJADOR DE FRANCIA

Berlín, 18.—En el curso de esta semana es esperado en Berlín el nuevo embajador de Francia, señor Coulonre, que sucede a Francois Poncet en un momento particularmente favorable al desarrollo de las relaciones francoalemanas. La prensa alemana pone de relieve que el hecho de que, al término de su misión, el señor Coulonre haya salido de Moscú sin despedidas confirma la fama del experto diplomático de que goza el nuevo embajador de Francia cerca del Reich. Si bien la atmósfera general de Europa ha experimentado en Munich radical mejoría, no es de esperar ninguna inmediata transformación en las relaciones entre Francia y el Reich. Pero, naturalmente no se excluyen o mejor aún, se está seguro que pueden lograrse nuevos progresos en el camino de esta amistad. Desde luego, parece prematura, especialmente, la información según la cual es inminente una declaración de no agresión entre los dos grandes vecinos. En realidad, han existido ya contactos diplomáticos. Pero aún no se puede prever el tiempo que tardará en madurar el acuerdo en cuestión. Las conclusiones del Congreso Radicalsocialista de Marsella han encontrado en Alemania eco favorable; pero no ha sido registrada sin sorpresa en la Wilhelmstrasse, la posición adoptada frente al problema colonial que por su intransigencia no es la más conveniente ni favorable a unas posibles negociaciones que tengan por fin hallar una justa y honorable solución del problema.

VIOLENTOS ATAQUES CONTRA ALEMANIA

París, 18.—Henry Pichot, presidente mayor de la Asociación de ex combatientes franceses publica en un violento artículo en «L'Oeuvre» contra la política alemana haciendo notar su intervención desde hace quince años trabajando por una aproximación germano francesa.

Pichot ataca especialmente las medidas alemanas en contra de los judíos y los supuestos intentos de Alemania de querer mezclarse en la vida francesa.

El artículo termina apelando a la unánime resistencia del Gobierno francés de oponerse a las exigencias alemanas.

En los círculos políticos de esta capital se consagra gran atención al artículo de Pichot, considerándole menos, como manifestación exterior que como actividad interior para apoyar al Gobierno Daladier contra la oposición cada vez más violenta, ante los decretos-leyes.

EL EMBAJADOR ALEMÁN EN WASHINGTON LLAMADO A BERLÍN

Berlín, 18.—El Embajador alemán en Washington ha sido llamado por su Gobierno para informar sobre la situación política actual.

HITLER VISITA LA PRISION EN QUE ESTUVO DETENIDO

Berlín, 18.—Hitler ha visitado la prisión de Landsberg, donde

estuvo detenido por sus actividades políticas desde el 11 de Noviembre de 1923 hasta el día 20 de Diciembre de 1924.

Hitler marchó después a Austria, visitando en Viena las obras que se realizan en el teatro principal, para la reconstrucción del mismo.

EL MINISTRO DE SUD-AFRICA VISITA BERLIN

Berlín, 18.—En el programa de la visita del Ministro Sudafricano Piroy se incluye el sábado un viaje en avión a Schwering, para presenciar prácticas de la aviación alemana. El mismo día será obsequiado por von Ribbentrop con un almuerzo de honor.

El domingo el Mariscal Goering le ofrecerá una cacería. El lunes visitará la escuela de Infantería de Berlín.

El martes será recibido por el Führer y después visitará los talleres de los aviones «Juncker».

Comisión Inspectora provincial de Mutilados de Guerra

SIETE PLAZAS DE AUXILIARES DE TELEFONOS

Por el presente se hace saber a los Caballeros Mutilados de esta provincia afectos a esta Comisión inspectora, que la C.ª Telefónica Nacional de España ofrece la provisión de siete plazas de auxiliares de Oficinas, dotadas con el haber mensual de 300 pesetas. Los que se crean con aptitud para el desempeño de dichas plazas podrán solicitarlas por conducto de esta Comisión, para ser propuestos a la Dirección, haciéndose saber que el plazo para solicitar termina el día 30 del corriente mes.

Granada 18 noviembre de 1938 III Año Triunfal. — El Presidente, Diego Egea Molina.

COLISEO OLYMPIA

Hoy sábado 19 noviembre 1938.

III Año Triunfal Secciones a las 3, 5, 7, 9 y 11.

Hoy continúa la proyección de la extraordinaria joya del cine español, titulada

Carmen la de Triana

la más grande interpretación de la genial actriz IMPERIO ARGENTINA secundada por los famosos actores Rafael Rivelles, Manuel Luna y P. Barreto.

Dirección de Florian Rey. Una película, magnífica por su argumento, cautivadora por sus canciones y su música, y superior como espectáculo a todo lo presentado hasta hoy.

PRECIOS:

Butaca patio 1'75. Id. Gral., 0'85

El viernes, A ESPALDAS DE LA PISTA, con Alberto Matters tock, A. Hoffiger y Ana Luisa Uhg.

Mañana domingo, por ser luto nacional, no habrá función en este Coliseo.

SALON NACIONAL

Hoy sábado 19 noviembre 1938.

III Año Triunfal

Espectáculo por secciones de tarde y noche. De 3 a 9'30 y de 9'45 a 1.

Hispania Tobis presenta la más factuosa superproducción titulada

El Tigre de Esnapur

Las maravillas de la India, sus palacios de ensueño. Grandes cacerías de tigres. Creación prodigiosa de la escultural y bellísima bailarina LA JANA.

PRECIOS:

Butaca 1'30 ptas. Anfiteatro 0'35.

Mañana domingo no se darán funciones en este Cine-ma, en señal de duelo nacional por el asesinato del glorioso fundador de la Falange, JOSE ANTONIO PRIMO DE RIVERA

TEATRO CERVANTES

PRINCIPAL CINEMA

Equipos sonoros Western Electric

Hoy sábado 19 noviembre 1938.

III Año Triunfal

GRANDIOSO ESTRENO

Metro Goldwyn Mayer, presenta su primer producción en italiano, alarde de las nuevas actividades de esta compañía

ALDE RABAN

Director: Alexandro Blasetti. Intérpretes: Eva Maltagliati y Gino Cesvi.

Secciones continuas empezando a las 3, 5, 7, 9, y 11.

PRECIOS

Butaca 1'75. Ato. 0'60; Gral 0'40



Lá Unión y el Fénix Español

Compañía Española de Seguros

Tiene el honor de poner en conocimiento de su distinguida clientela, que al objeto de ampliar sus oficinas centrales, ha trasladado la Dirección para la zona Nacional, al edificio de su propiedad en Bilbao, Arenal, 3, Teléfono 12.040, Apartado, 634, donde continúa realizando toda clase de seguros.

Seguros de Incendios, Accidentes, Vida, Transportes y Robo

Manifestación comunista en París

Los radicales socialistas aprueban la política del Presidente Daladier

El Jefe del Gobierno continuará su política, cueste lo que cueste

LAS RELACIONES ENTRE FRANCIA Y ROMA, EN VIAS DE FRUCTIFICAR

Budapest, 18. — El Prester Lloyd publica una editorial en la que comenta la nueva fase de las relaciones italo francesas, diciendo que las diferencias entre Roma y París han sido suavizadas por el reconocimiento del Imperio Etíope por Francia y el nombramiento del nuevo embajador en Roma.

El diario manifiesta que el nuevo embajador encontrará muchas facilidades en Roma, para el acercamiento de Francia al eje Roma Berlín, y la solución de todos los problemas pendientes entre ambos países, asegurando que es posible la llegada a un acuerdo entre las grandes potencias sobre la cuestión de España, y la de emigrados políticos residentes en el extranjero y que no sea abandonada la buena voluntad de llegar a un acuerdo por parte de estas potencias.

EL ESCANDALO MILITAR DE MARSELLA

París, 18. — Continúan descubriéndose hechos relacionados con el escándalo en la zona militar de Marsella. Ha sido detenido como complicado en este asunto, el médico militar Toussaint Francks, consejero adjunto de Higiene, y probado el delito de expedición de falsos certificados de inutilidad a los sujetos al servicio militar.

En París, y como consecuencia de este «affaire», ha sido detenido el sargento mayor Bernard y 4 complicados.

LA ASAMBLEA DEL PARTIDO RADICAL SOCIALISTA OTORGA UN VOTO DE CONFIANZA A DALADIER

París, 18. — El presidente Daladier hizo ante la reunión celebrada por el partido radical socialista una exposición de la actividad política, manifestando que los decretos leyes últimamente aprobados quedarán en vigor pese a las censuras de sus enemigos políticos.

La Asamblea del partido radical socialista concedió por unanimidad un voto de confianza al presidente Daladier para seguir llevando a cabo su política.

EL GOBIERNO FRANCÉS CONTINUARÁ SU CAMPAÑA DE RESURGIMIENTO

París, 18. — Anoche se celebró el banquete de la Federación de la Prensa francesa con asistencia de M. Lebrun Daladier, varios ministros y otras personalidades.

En primer lugar habló el ministro de Hacienda que explicó las medidas económicas dictadas. Después hizo uso de la palabra el señor Daladier, que dijo:

En la tarea que se ha impuesto el Gobierno de salvación de Francia, nada podrán ni las violentas campañas emprendidas, ni la propaganda desatada contra el Gabinete. Yo me río de todo esto porque estoy sobre ello dispuesto a continuar la labor del Gobierno que no cederá ante ninguna amenaza y nada podrá detenernos en el camino de resurgimiento del pueblo francés, y contra nuestros propósitos se estrellarán todas las campañas.

Somos hombres libres, pero si nos negamos a los sacrificios necesarios y nos sometemos a las leyes internacionales pasaremos a ser una nación arruinada y preterida. El Gobierno que confiaba en el resurgimiento de Francia no ha ofrecido milagros, sino una cosa que resulta de la fuerza del pueblo.

Hemos comenzado esta tarea de resurgimiento y yo pido a todos los franceses que colaboren en él.

DALADIER PEDIRA DE NUEVO PLENOS PODERES

París, 18. — El señor Daladier en unas manifestaciones ha declarado que no se le oculta que la apertura del Parlamento dará

lugar a grandes batallas pero que está decidido a aceptarlas y proseguir luchando hasta el final.

Respecto a la suerte que le pueda caber al Parlamento, se cree que Daladier pedirá un nuevo período de plenos poderes de tres meses o decretará la disolución del Parlamento.

MANIFESTACIONES CONTRA LOS DECRETOS LEYES EN PARÍS

París, 18. — Anoche se celebró la primera manifestación pública de protesta contra los decretos leyes del Gobierno.

Después del cierre de los establecimientos públicos se congregaron en la plaza de Italia unos tres mil comunistas.

Destacamentos de la policía y guardia móvil intervinieron en varias ocasiones resultando muchas personas heridas y practicándose numerosas detenciones.

Los manifestantes marcharon al grito de «abajo Daladier», «abajo Reynaud», «abajo los decretos leyes».

A eso de la media noche la policía logró dispersar a los manifestantes.

EL DUCE TIENE SIEMPRE RAZON

A las sanciones, ha respondido Italia, con su trabajo

Inauguración de la Exposición del Mineral

EL DUCE EN LA EXPOSICION DEL MINERAL

Roma, 18. — El Duce ha inaugurado hoy la Exposición Nacional Autárquica del mineral italiano, que tiene su instalación en el Palatino en las inmediaciones del Circo Máximo.

El Duce llegó al lugar de la Exposición a las 18 recibido por estruendosa ovaciones de la multitud.

Pasó seguidamente revista a las organizaciones juveniles del régimen, que se encontraban a lo largo del paseo.

Acompañaban al Duce las jefarquías del partido, los miembros del Consejo Fascista y numerosas personalidades.

El Duce escuchó la relación leída por el Secretario del partido para la instalación de la Exposición. En los trabajos han participado 40 arquitectos, 50 ingenieros y técnicos y se compone de 20 pabellones con una superficie de 35.000 metros cuadrados a más de los 24.000 metros cuadrados ocupados por las calles y paseos. Participan a la Exposición 35 casas, habiendo trabajado en ella

Multas por infracción de Leyes Sociales

Han sido impuestas por la Inspección del Trabajo con un valor de 158,075 pesetas

Santander, 18. — Durante el mes de Octubre los inspectores de trabajo visitaron seis mil ciento

setenta centros obreros que emplean un total de cincuenta y dos mil cuatrocientos noventa y ocho trabajadores.

Han corregido mil treinta y nueve infracciones habiendo impuesto multas por valor de cincuenta y ocho mil setenta y cinco pesetas.

Egipto celebra el nacimiento de la primera hija de los reyes

E. Cairo 18. — Con motivo del nacimiento de la primera hija de los soberanos egipcios se celebró hoy viernes un gran desfile militar en el cual intervienen también las tropas inglesas. Además tendrá lugar por la tarde y noche grandes fiestas populares en diferentes barrios de la capital obsequiando el Gobierno a toda la población con comidas gratuitas.

La princesita, nacida como se sabe el jueves en el Palacio de Alejandría, recibirá el nombre «Ferial» o sea el mismo que llevaba su bisabuela, madre del difunto Rey Fuad.

Saborit y su hijo llegan a París

París, 18. — Se encuentra en esta capital el conocido militante socialista Andrés Saborit, famoso por su gestión en aduanas, y como primer teniente alcalde del Ayuntamiento madrileño.

Su estancia en esta capital es muy comentada en estos días en que se sacrifican tantas vidas jóvenes en el Ebro en la resistencia fracasada, que Negrín y Alvarez del Vayo tratan de oponer al Ejército de Franco, mientras que un socialista de tanta demagogia como Saborit, se pasea tranquilamente por París acompañado de su hijo de veinte años de edad.

Llega a Francia una remesa de escoria roja

Perpignan, 18. — Cuatrocientos veintisiete internacionales, de ellos ochenta y tres franceses, setenta y siete luxemburgueses y doscientos setenta y siete belgas, llegaron esta mañana a la Cerdaña.

2.500 obreros cada día e invirtiéndose un total de 1.750.000 horas de trabajo. La construcción de los pabellones y relativa instalación ha durado solamente 70 días. En su relación el Secretario del partido expresó la gratitud de todos los italianos por esta Exposición, que el Duce ha querido y que es la expresión del genio y la voluntad de Italia. Cierra su lectura pidiendo al Duce que inaugure la Exposición, que tiene un mote augural de victoria. «Mussolini tiene siempre razón».

En este momento el Duce pulsa un botón eléctrico y las sirenas empiezan a tocar, como señal de ser inaugurada la muestra y el Duce seguidamente empieza la visita a los varios pabellones, que a la hora de esta información aún continúa.

PRONTO ENCONTRAREIS

Malta "MARTE"

un verdadero sustitutivo del Café porque es de garantía y su precio muy económico.

Entrega, hoy 19, cuanta chatarra hayas recogido este mes. España la necesita. Lo manda Franco.



HOY ES EL DIA DE LOS SANTOS Abadías, Berlaan, Crispin, Fausto, de Santa María Magdalena.

JUBILEO DE LAS XL HORAS.— Hoy estará expuesta Su Divina Majestad en forma de Jubileo, en la Iglesia de San Justo y Pastor.

Mañana en la misma Iglesia. ADORACION VESPERTINA. — En Santa Escolástica, todas las tardes, de seis a nueve, con Exposición de Su Divina Majestad. A las 8 de la mañana, Manifiesto, Misa, Rosario, Bendición y Reserva.

BASILICA DE SAN JUAN DE DIOS HORARIO DE MISAS. — La primera a las 6 y media y a continuación cada media hora siendo la última a las diez y media.

Domingos y días festivos: La primera a las seis y media, luego cada media hora hasta las diez, habiendo misa a las 11 y a las 12.

Tarde. — Santo Rosario, y los días que haya algún ejercicio, empieza a las siete y media.

POR LA SALVACION DE ESPAÑA. — MISA EN LAS ANGUSTIAS. — Mañana domingo, a las once de la mañana, se celebrará en la Basílica de Nuestra Señora de las Angustias, la misa que todos los veinte del mes se viene teniendo por España.

ADORACION NOCTURNA. — Esta noche a la sáez en la capilla de la Misericordia, cubriendo guardia los turnos IV Santa Teresa de Jesús, y XV San Pantaleón, por el alma de don Enrique Moreno Agrela, a devoción de su viuda e hijos.

Turno de San Tarsicio. — Esta tarde a las seis y media, en la capilla de la Misericordia, celebrará su vigilia mensual el turno San Tarsicio, la plática estará a cargo de don José Pérez Carrillo, director espiritual de la sección.

La misa de Comunión, el domingo 20 a las nueve de la mañana.

Chóferes de servicio de Chatarra

Relación de los propietarios que con sus camiones tienen que hacer el servicio de Chatarra en los días que se señalan.

Día 22 de Noviembre.—Antonio Aragón López, San Ildefonso, GR. 1.003; Rafael Rodríguez Sánchez, Alhama, MA., 6.528; Antonio Delgado Molina, Pinos del Rey, SS., 5.448; José Rincón Arroyo, Montefrío, MA., 5.928.

Día 24 de Noviembre.—Cecilio Anea Díaz, Otívar, MA., 6.560; Manuel Vázquez Vázquez, Motril, MU. 7.950; Rafael Rodríguez Sánchez, Alhama, M., 8.247.

Día 25.—Andrés Gómez Fernández, Motril, MU., 8.435; Manuel Ruiz Torosa, Loja, SE., 8.929; Antonio Campo López, Loja, SE., 10.168.

Día 26.—Francisco Duarte Pérez, San José Baja, Y., 12.552; Francisco Martínez Cañavate, Maracena, SE., 16.956; Rufino Díaz Bonet, Pinos del Rey, M. 18.296; Manuel Guerrero, Lobres, M., 18.866; José Maroto Espinar, Restábal, M., 24. 052.

Día 28. — José Rivadeneyra, Paz 2, M. 28097; Ricardo García Martínez, Elvira, 114, M. 28907.

Día 29. — Rafael Medialdea, Elvira, 39, GR. 3511; Antonio Jerónimo, Jeto, 3637.

Día 30. — C. General de Electricidad, GR. 3648; Azucarera del Rosario, Salobreña, GR. 3646; Serafín Rodríguez Rodríguez, Motril GR. 3675; José Epigares, Cuesta del Progreso, MA. 3731.

Granada 18 de noviembre de 1938. III Año Triunfal.

Sindicato Español del Magisterio

PUNTUALIZANDO

El Sindicato Español del Magisterio (S. E. M.), es una entidad que se crea para el mejor desenvolvimiento del servicio de Educación Nacional a que se refiere el artículo 23 de los Estatutos de la Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N.S.

El S. E. M., como filial de Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N.S. hace suyo el programa de esta Organización, sometiendo sus actividades políticas y profesionales a la orientación que marque la Suprema Jefatura del Movimiento.

El sentido religioso, militar e imperial del nuevo Estado, y el espíritu de servicio y disciplina, como concepción de la vida, serán postulados fundamentales del S. E. M. cuya actuación ajustará en todo momento al estilo asistente y combativo de la Falange (de los Estatutos del S. E. M.).

Lo ya expuesto es suficiente para autorizar el fin que se persigue en este escrito, que va dirigido al mejor y buen sentido de todos los afiliados, como asimismo a todos los compañeros que ejecuten la abnegada tarea de la enseñanza.

Es, por tanto, el S. E. M. el único oficial dentro de nuestro Movimiento Nacional-sindicalista, y, por obligación, el único que tiene que hacer cumplir las consignas del programa que legó el Ausente y que ha encarnado de pleno en la conciencia y en el espíritu del Jandullo.

Con este precedente, y queriendo fijar el rumbo que ha de tomar el Sindicato E. M.—a) que le aguardan días de lucha y días de gozo—creo necesario fijar bien los puntos de nuestro propósito y decir las cosas con toda la claridad y decisión que caracteriza a la Falange.

Aquí está el S. E. M. por y para el Magisterio nacional; por y para todos los maestros de la España de Franco, se ha de obtener de nuestra labor el fruto sazonado de una juventud espiritual, patriótica y españolísima.

Echada por tierra la desvergonzada palabrería de que en el Magisterio hay divergencia, el S. E. M. de Granada, a partir de hoy, quiere cimentar algunas ideas, nacidas de larga reflexión, para exponerlas valiente y noblemente al juicio sereno de sus afiliados.

A partir de hoy el S. E. M. no quiere número, si este número no llega abierta decididamente, con empuje y decisión, con olor a falangismo, que bien se sabe es sacrificio y valor, desinterés y cariño, aportación y entusiasmo, disciplina y corrección.

El S. E. M. quiere calidad, quiere esas cualidades enunciadas, como parte viva de su propio ser y de su propia existencia, y anhela, como premisa imprescindible para su desenvolvimiento, el compañerismo sincero que aconseje ayuda y exponga. Y para que no haya duda en nuestra preferencia cualitativa, el S. E. M. de Granada está dispuesto a quedarse en la mitad, en la tercera y en la cuarta parte, si preciso fuera, antes de consentir en su sencos temores infundados y hombres de poca fe. Y esto no es lanzar la especie, por que si así fuese no cabría el empeño de hacer de nuestro Sindicato el pilar firmísimo en donde el Magisterio español encuentre su apoyo como punto de partida para su dignificación y desenvolvimiento.

El S. E. M. está para obtener del Magisterio el máximo rendimiento en beneficio de la Patria y para atender las demandas justas de sus afiliados. Por esto y para esto es necesario que cada afiliado, cada maestro, acuda al S. Español M. y exponga su opinión, formule su criterio, aporte ideas fomenta juicios y encance datos.

Como responsable en la marcha de este Sindicato, y empeñado en sacar

de él, cuanto pueda redundar en honor de Dios y de la Patria y en beneficio del Magisterio, estaré siempre atento a las iniciativas y peticiones justas de los camaradas, pero también exigiré aportación y entusiasmo—nacidos de buena fe—para obtener el fin que debemos coronar con toda nuestra alma y con todo nuestro celo.

El que piense así, el que así lo sienta, que se quede, si ya está dentro, y si no es del S. E. M., que venga a nuestro lado, que le esperamos con cariño fraternal.

Los otros, si los hay, los que todo lo ven con miedo y con frialdad, que nos dejen en paz y se retiren. Hay que vivir con fe. El que no la tenga, no tiene derecho a vivir con el calor ardoroso de la Falange, que es la síntesis de esta Cruzada heroica, laureada con la vida y la sangre de los que por la fe cayeron en los frentes de combate.

El Delegado Provincial, Emilio Carrascosa.

S. E. U.

POESIA DEL S.E.U.

Tiene el S. E. U. poesía, precisamente por ser humano y por perseguir humanamente un ideal. La tiene toda, esa que dimos en llamar la poesía de la vida, entendiéndola en su verdadero sentido.

La mujer estrofa del sueño poético con que JOSE ANTONIO se imaginó la Nueva España, fué el S.E.U., o mejor expresado, éste fué el estribillo del himno de la grandeza imperial de España y lo demás son glosas.

Al contarlo él — ¿qué dijo JOSE ANTONIO que era imposible sin poetas? — fueron su energía en el S.E.U. poniendo en él cadencias que por ser supremas fueron de martirio y hoy entre todas las estrofas de la sublime gesta de nuestro ¡Arriba España!, el Sindicato Español Universitario es el alma de ese heroísmo imperial, de esa imperial poesía.

Poéticamente debe vivirse la labor seuita y poesía no son utópicos idealismos ni enfermizas sensiblerías; poesía es la belleza de la vida sana y santa salud de cuerpos y rectitud de alma; deporte para los músculos y ciencia para las inteligencias.

Por eso tiene el S.E.U. poesía, porque tiene un criterio humano de la vida y siendo su fin el perfeccionamiento de ésta, empieza anhelandó lo sublime, de la misma, su poesía, que impone a aquellos que por él van hacia el Imperio cumbre de la vitalidad española.

Alegre, deportiva, olímpica es la acción del S.E.U. estribillo del imperial poema que oñó José Antonio.

Estudio y Acción: ¡Arriba España!

SECRETARIA DE BACHILLERATO

Se ordena a todos los camaradas jefes de servicio y delegados de curso, que se presenten en nuestro domicilio social, Carrera de Genil, 2, segundo, a las 7'30 de la tarde, a la celebración de Junta Sindical. La falta será sancionada con arreglo a la circular número 52; la asistencia es obligatoria con camisa azul y el emblema de nuestro Sindicato. — El Secretario de Bachillerato.

DEPORTES

Se cita a los camaradas que a continuación se mencionan para que se presenten en nuestro domicilio sindical hoy sábado a las 8 de la noche, Rubio, Baldrás, Alvarez, Lazoano, Garrido, Romero, Perandrés, Aragón, Ramiro, Fajardo, Fermín, López.

Se ordena al camarada secretario de



DATOS DEL OBSERVATORIO DE CARTUJA

Temperatura máxima registrada durante el día de ayer: 20'6 grados a las 15; mínima, 5'2 grados a las 6 horas. Presión atmosférica: 1020 milibares. Recorrido del viento en 24 horas: 145 kilómetros, dominando del NE. Sale el sol a las 6'57; se pone a las 17'3 horas.

Ejército y Milicia de Falange Española Tradicionalista y de las JONS

SERVICIO DE LA PLAZA

Jefe de día: Capitán de Infantería don Enrique Palacios Jiménez.

Imaginería: Capitán de Artillería don José Sánchez Rivas.

Vigilancia: Los Cuerpos de la Guarnición.

De orden de S. E., el Comandante Jefe de Estado Mayor.

PRIMERA LINEA: SERVICIO DEL CUARTEL DE JOSE ANTONIO

Jefe de Cuartel: Teniente don Antonio Díaz González.

Guardia Prevención: Un jefe de falange, dos jefes de escuadra y 16 falangistas de la Octava Bandera.

Guardia en el Polvorín: Un subjefe de falange, dos jefes de escuadra y 11 falangistas de ídem.

Guardia en la Campsa: un subjefe de falange, dos jefes de escuadra y 16 falangistas de la misma Bandera.

Guardia en el Fielato de San Lázaro: Un jefe de escuadra y cinco falangistas de la misma Bandera.

Vigilancia: Un subjefe de falange y dos jefes de escuadra.

Vigilancia en la Alhambra: Un jefe de escuadra y dos falangistas.

SERVICIO SANITARIO

Médico, alférez don Enrique García Cabrerós; imaginaria, alférez don Francisco Rodríguez Molero.

Practicante: falangista don Antonio Calderer Fernández; imaginaria, falangista don Joaquín Travesi Codes.

Visita de Hospitales: falangista don Ricardo Ruiz González.

SEGUNDA LINEA

Servicio: jefe de Centuria don Nicolás Castillo Segovia.

Imaginería: Jefe de Centuria don José Gijón Bárcena.

Vigilancia: Jefe de Centuria don Aureliano Guglieri López; subjefes de falange don Antonio Serrano Palacios y don Emilio López Fernández; jefes de escuadra José Vélez Puertas y José María Ruiz Roldán.

Guardia: La Centuria de San Cecilio con las guardias que tiene asignadas. Imaginería: La tercera Centuria.

BRIGADA SANITARIA

Médicos de turno: señores Schiaffino y Valdivia Castillo.

Practicante: don Luis Gómez Lozano.

Granada 18 de noviembre de 1938. III Año Triunfal. — El Comandante Jefe Provincial, P. O., el Capitán Ayudante, JOSE ALCALA.

ciatismo para que se presente en nuestro domicilio social a las 7'30 de la noche. Igualmente se ordena al secretario de Gool Boal para que se presente a las 8'43. — El Secretario Provincial de Deportes.



Falange Española Tradicionalista Y DE LAS J. O. N. S.

JEFATURA LOCAL DE MILICIAS

Todos los afiliados a la expresada Milicia, en esta capital, que por su edad estén comprendidos en los reemplazos de 1911 y 1912, se presentarán en esta Jefatura (Hotel Alameda piso segundo), sin excusa ni pretexto de clase alguna, y sin excepción de mandos ni jerarquías, los del primer reemplazo citado durante los días 17 y 18, y los de segundo el 19 y 21, y horas de once de la mañana a una de la tarde, y de 6 a 8 de la misma.

(Entendiéndose que este llamamiento afecta tan solo a los residentes en Granada.)

Por Dios, por España y su Revolución Nacional Sindicalista.

Granada 16 de noviembre de 1938. III Año Triunfal. — El Jefe Local de Milicias de segunda línea.

Sección Femenina

CITACION

Se cita a las camaradas Isabel Calvo, Ana Santos Braojos, Emilia Martínez Alvarez, Rosario Cerván Chica, María Teba, Trinidad Sánchez, María Puyol, Pilar Gómez Ruiz, para que se pasen por nuestras oficinas Santa Escolástica, 9, de 11 a 1, advirtiéndoles que la falta será sancionada.

Por Dios, por España y por su Revolución Nacional Sindicalista.—La Jefe Local.

Sección Agronómica

SUMINISTRO DE ALCOHOL

Se hace saber a cuantos necesitan alcohol neutro para usos vinícolas, encabezados de vinos, fabricación de licores, aguardientes, etc., que hasta el día 28 del corriente mes, pueden hacer las peticiones mínimas e indispensables para las necesidades de sus respectivas industrias, durante el primer trimestre del año próximo venidero, en las oficinas de esta Sección Agronómica, (Gran Vía, 27, principal).

Se advierte a los interesados, que deseen el suministro de alcohol, la responsabilidad en que incurren al solicitar cantidad de alcohol distinta de la que necesitan, pues posteriormente se comprobará el empleo de lo asignado a cada solicitante, a fin de que en todo momento quede garantizado el uso del alcohol neutro.

Análogamente para sucesivos trimestres y siempre con mes y medio de anticipación se formularán en igual forma las peticiones correspondientes.

Granada 18 de Noviembre de 1938. III Año Triunfal.—El Ingeniero Jefe. Saludo a Franco: ¡Arriba España!

Noticias breves

VAGONES PARA DESCARGAR

Relación de las partidas que por vagones completos han llegado a esta estación férrea:

Juan Romero, 1 de abono; Tranvías, 1 de harina; A. Oliver, 1 de carbón vegetal; F. Medina, 1 de ídem.

ASOCIACION DE CARIDAD

Ayer se sirvieron en este centro benéfico, 1.400 raciones por la mañana y 1.200 por la noche.

En el Asilo Nocturno se refugiaron 31 indigentes.

CUPON PRO-CIEGOS

En el sorteo celebrado ayer corresponde el premio al núm. 446.

La Corporación municipal asistirá, bajo mazas, a los actos conmemorativos de la muerte de JOSÉ ANTONIO

El Ayuntamiento contribuirá a la suscripción para los damnificados por el criminal bombardeo de Cabra

Ayer tarde celebró sesión ordinaria la Comisión Permanente bajo la presidencia del Alcalde, camarada Antonio Gallego y Burín y con asistencia de los tenientes de alcalde, camaradas Martínez Lumbreras, Acosta, Méndez Rodríguez Acosta, García Villalba, Martín Campos y Suárez Perogrín. De secretario actuó el de la Corporación, señor Martín Rosales.

Leída el acta de la sesión anterior se aprobaron los siguientes asuntos que figuraban en el orden del día.

Vistos y de conformidad con los dictámenes de la Comisión de Hacienda e Impuestos, se accedió a lo solicitado por don Antonio Villatoro Rojano; doña Amparo Corral Villalba; don Enrique Martín López; don Miguel Guindo López; don José Santalla Jiménez; don José Martín Santiago; don Alfonso López Soriano; don Rafael Coca Osuna y don Juan Rodríguez Romera, de acuerdo con lo pedido.

Se denegó lo solicitado por don Francisco Mauri Bermúdez de Castro, don Sebastián Hidalgo Sicilia y don José Antonio Ballesta Parra, de acuerdo con los dictámenes de la citada comisión.

Fué aprobada la relación de los usuarios de la acquia de Sancti Espiritu con expresión de las cantidades que tienen que contribuir todos y cada uno de ellos, importando la cantidad total de 2.861'70 pesetas.

APROBACION DE PRESUPUESTOS

Se aprobaron los siguientes presupuestos: de 12.405'15 pesetas uno, para la red de alcantarillado en el sector de las calles que comprende la Alcaicería; de pesetas 5.031'50, para el alcantarillado de la calle de Lucena; de 2.859'13 para el alcantarillado de la calle de Tudorés, ejecutándose dichas obras por administración y de pesetas 12.157'48 para las obras de pavimentación del lateral derecho de la plaza de Gracia.

Se acordó la inhibición del Ayuntamiento en el escrito presentado por don Antonio García López y don José Aranda Martín, con motivo del presentado por don Ricardo Sánchez González en el que se interesaba quedara sin efecto el acuerdo del Ayuntamiento de 30 de Septiembre sobre el particular alegado.

CERTIFICACIONES DE OBRAS

Fueron aprobadas las siguientes: de pesetas 1.027'10, a favor del contratista don Francisco Alarcón, por las obras de adap-

tación de la nueva Casa de Socorro otra a favor del contratista don Agustín Martín Martín importante la cantidad de 2.388 con 0'3 pesetas por las obras de pavimentación de la calle de Jiménez Cáñeros, desde Gran Vía a Elvira, con adoquín viejo sobre hormigón.

Asimismo fué aprobada la valoración de la casa número 7 del Corral del Paso por un valor total de pesetas 2.658.39.

OTROS ASUNTOS

Se acordó requerir a don Adolfo Caba para que deje en su primitivo estado las obras realizadas sin autorización en C/ta del Aljibillo, 3, por las que varió el cauce de la acquia de Santa Ana, arroyos y desagües de la Alhambra ocupando terrenos propiedad del Ayuntamiento.

Se accedió a lo solicitado por don Leovigildo Berná Rueda que interesaba que el subsidio al Combatiente que se le abonaba a su madre por la Comisión Local, lo sea por el Ayuntamiento.

Se aprobó el decreto de la Alcaldía por el que se nombró ayudante de matarife al mutilado José de Haro Hernández e Inspector de Impuestos al también mutilado Francisco García Jiménez a propuesta de la Comisión Inspectora provincial de Mutilados de Guerra.

TELEGRAMA DEL GENERAL LISIMO

Quedó enterada la Comisión del telegrama del Generalísimo por el que dá las gracias del pésame recibido por la muerte de su hermano don Ramón Franco.

VOTO DE GRACIA AL SEÑOR RICO

Se acordó por unanimidad conceder un voto de gracia a don Francisco Rico que ha desempeñado interinamente la Secretaría del Ayuntamiento, por el celo prestado e nel desempeño de la misma y trabajo meritísimo realizado.

Constó en acta el saludo de la Corporación al nuevo secretario.

EL BOMBARDEO CRIMINAL DE CABRA

A propuesta del camarada García Villalba se acordó dirigirse al Ayuntamiento de Cabra testimoniándole al pesar de Granada por el criminal bombardeo de la aviación marxista sobre Cabra; autorizándose al alcalde para que fije la cantidad oportuna con destino a la suscripción abierta para la familia de los damnificados.

FELICITACION AL CAUDILLO

El camarada Suárez Perogrín propone y así se acuerda, dirigir un telegrama de felicitación al Caudillo por la rotunda y definitiva victoria de la batalla del Ebro en la que una vez más ha demostrado su genio militar.

EL ANIVERSARIO DEL ASESINATO DE JOSE ANTONIO

Por último el alcalde, camarada Antonio Gallego y Burín pro-

EDUCACION NACIONAL

Instituto "Suárez"

ANUNCIO

Los alumnos que no hubiesen hecho la matrícula para el examen de Ingreso que habrá de efectuarse en la primera quincena de diciembre próximo, pueden hacerlo en la segunda quincena de este mes de noviembre; advirtiéndose a los que ya la tuvieron formalizada que deben pasar por esta Secretaría para completar los derechos conforme a la actual legislación.

Granada, 15 de Noviembre de 1938. III Año Triunfal.

El Secretario

Suscripción pro "Aguinaldo del Combatiente"

OCTAVA RELACION

Cantidades recaudadas en el día de ayer en la Secretaría Particular de la Alcaldía con destino a la suscripción «Pro Aguinaldo de Combatientes».

Suma anterior, 25 756'35 pesetas.

Doña Eloisa Castellano Manzano, 60 pesetas; Comunidad del Sagrado Corazón de Jesús, 50; don Eduardo Entrala Ruiz, 60; don Pedro de la Fuente López, 60; don Francisco Garrido Jiménez, 60; doña Elisa González de Arce, 60; don Juan Gómez Mateos, 60; doña Rafaela Gálvez Ruiz, 60; don Manuel Figares Castilla, 60; don Aurelio Fajardo Vilchez, 60; don Eulogio R. García López, 60; doña Purificación García del Real, 60; don Ramón Contreras, 50; don José López de Bueno, 15; don Juan Avila Arayo, 25; don Antonio Romero, 5; doña Rafaela Romera, 5; doña Francisca Pérez, 10; don Arturo Baca Aguilera, 50; don Antonio López Jaldo, 8; don Pascual Hermanos Sociedad L., 100; don Luis Pascual Herrera, 32'50; don Miguel del Campo Robles, 100; señoritas de Benavides Chacón, 75; don Francisco Ruiz Ortiz, 50; don J. S. C., 1; don José Guindo, 25; Jefe de la Guardia municipal de las cantidades entregadas en la Oficina de dicho cuerpo y que han sido halladas, hace tiempo en la vía pública sin que las reclamen sus dueños, 526'35; don Nicolás Morales, Escudero, 10; don Francisco Anguiano Rubio, 120; don Enrique Moreno Agrela, 120; don Miguel Castillo Jiménez, 90; doña Micaela Reyes Cuéllar, 160; Herederos de D. Luis López Zayas, 90; doña Angeles Lozano González, 90; doña Francisca de Paula López Ruiz, 90; don Mauricio de Bohorques, 60; doña Petra Adela Solana, 60; señora viuda Duquesa de San Pedro, 120; don Pedro Baena Navarro, 60.—Total, 28.624'70 pesetas.

Granada 17 de Noviembre de 1938. III Año Triunfal.

CAMARADAS!

¡Leed y propagad

pne y así se acuerda asistir la Crporación municipal bajo mazas a los actos anunciados con motivo del segund aniversario del asesinato de nuestro JOSE ANTONIO y hacer una invitación al vecindario que publicamos en este mismo número.

Yno habiendo más asuntos a tratar se levantó la sesión a las nueve y treinta de la noche.

GRAN SURTIDO en Lámparas
Osram y Philips
Casa MENDOZA
Reyes Católicos 41 Telf. 1-1-7-1



En los días 20 y 21 los balcones deben ostentar colgaduras con crespones negros CERRARAN LOS TALLERES, ESTABLECIMIENTOS Y ESPECTACULOS

Granada conmemorará el aniversario de la muerte de JOSE ANTONIO con los siguientes actos:

1.º Todos los balcones y ventanas de la ciudad permanecerán engalanados con colgaduras que ostenten los signos del luto, durante los días 20 y 21.

2.º El día 20 por la tarde y a la hora que oportunamente se anunciará por prensa y radio serán retransmitidos los discursos que por Radio Nacional de España pronunciarán el Excmo. señor Ministro del Interior, el Excmo. señor ministro de Agricultura y Secretario General de Falange y el Caudillo, desde la casa de la Falange por medio de altavoces colocados en la Acera del Casino y Plaza del Campillo.

Al terminar el discurso de S. E. todas las campanas de la ciudad se echarán al vuelo en tonos solemnes y fúnebres durante quince minutos y la artillería hará las salvas correspondientes a un Capitán General del Ejército.

3.º A las once de la mañana del lunes, día 21, se celebrarán misas en todas las parroquias de Granada por el alma de JOSE ANTONIO y en la Santa Iglesia Catedral tendrá lugar un funeral solemne con asistencia de las autoridades.

Terminado el funeral se procederá al descubrimiento del nombre de JOSE ANTONIO inscrito en los muros de la Parroquia del Sagrario. En este momento doblarán de nuevo las campanas y la artillería hará las mismas salvas del día anterior.

A continuación de las salvas se harán los gritos rituales de la presencia de JOSE ANTONIO e inmediatamente después el pueblo allí congregado entonará el himno de la Falange.

Concluida la ceremonia, el Jefe Provincial del Movimiento depositará una corona de laurel en el muro donde figura el nombre de JOSE ANTONIO. Seguidamente cuantas autoridades, entidades o particulares deseen hacerlo procederán a colocar sus coronas en los soportes previamente dispuestos.

4.º En la mañana del día 22 en todas las escuelas, fábricas y talleres serán leídas las lecciones sobre JOSE ANTONIO que han sido distribuidas por el Servicio Provincial de Propaganda.

ADVERTENCIAS: Se hace público en evitación de posible confusiones, que los toques que realizarán las campanas de la ciudad los días 20 y 21 en los momentos anunciados, son mucho más lentos y totalmente distintos del toque de rebato con que se previene a la población la presencia de la aviación enemiga.

ORDEN DE LA JEFATURA PROVINCIAL DEL MOVIMIENTO

Se advierte a todos los camaradas que durante los días 20 y 21 será obligatorio el uso del uniforme y la asistencia a los actos anunciados en conmemoración de la muerte del que fué nuestro Fundador y Primer Jefe.—El Jefe provincial, FRANCISCO PRIETO MORENO.

Mañana, día 20

II Aniversario de la muerte de JOSE ANTONIO

Edición extraordinaria de PATRIA

En las casas se cerrará media puerta en señal de duelo

LAS BANDERAS SE IZARAN A MEDIA ASTA

NOTA DE LA ALCALDIA

El próximo día 20 es día de luto nacional para España. En el se cumplen dos años del asesinato, en Alicante, del glorioso fundador de la Falange Española, JOSE ANTONIO PRIMO DE RIVERA, y como solidaridad a las disposiciones dictadas por el Gobierno para la conmemoración de esta fecha, y al dolor que en ese día exteriorizarán todos los españoles, la Alcaldía se dirige a los granadinos a fin de que observen las disposiciones siguientes:

Primera. — Desde el mediodía del 20 hasta las 6 de la tarde del lunes 21, los balcones de las Casas Consistoriales ostentarán colgaduras con crespones negros y en los edificios municipales y organismos locales estarán izadas las banderas a media asta.

Segunda. — Tanto estos edificios como las casas particulares tendrán cerrada media puerta en señal de duelo.

Tercera. — Al funeral que el lunes 21, a las once de la mañana, se celebrará en la Santa Iglesia Catedral, en sufragio de JOSE ANTONIO, y a los demás actos que tengan lugar en estos días, la Alcaldía hace expresa invitación al pueblo de Granada para que concurre a ellos y rinda así el fervor de su homenaje a la figura inolvidable del fundador de Falange Española.

NOTA FACILITADA POR EL GOBIERNO CIVIL

En razón al luto nacional por la muerte de JOSE ANTONIO PRIMO DE RIVERA, he dispuesto:

Primero. — Serán suspendidos los espectáculos públicos y actos de diversión y recreo desde las doce del día 20 a igual hora del 21 del corriente mes.

Segundo. — Tanto las fábricas como los talleres y demás actividades de trabajo y los bares y cafés, cervicerías, comercios, etc., con excepción de los servicios públicos, cerrarán desde las 10:30 hasta las 13 del día 21 del actual.

Tercero. — Desde las doce horas del día 20 a las 13 del 21 todos los establecimientos a

que se refiere el apartado segundo, durante el tiempo que no estén cerrados totalmente, tendrán las puertas, persianas, etcétera, a medio abrir, en señal de luto.

Lo que se hace público para general conocimiento. Granada 18 noviembre 1938. III Año Triunfal.

El Gobernador Civil, Esteban Samaniego.

MISAS REZADAS EN LOS HOSPITALES DE SANGRE POR JOSE ANTONIO

La Delegación Provincial de Asistencia a Frentes y Hospitales de Granada, previo acuerdo con la Jefatura de Sanidad Militar ha resuelto que en todos los Hospitales dependientes de ésta, se celebre una misa rezada a las nueve de la mañana como homenaje y en sufragio del alma de JOSE ANTONIO PRIMO DE RIVERA, a cuyo recuerdo está tan íntimamente unida.

Por el señor jefe de Sanidad Militar se han cursado las órdenes para la celebración del sencillo acto que tendrá lugar el día 21 al que asistirán, con los combatientes, las visitadoras de hospitales y demás personal de la Delegación, repartiéndose a los hospitalizados reatos del glorioso fundador de la Falange.

¡Arriba España!

ROSARIO REZADO EN LA SECCION FEMENINA

Se advierte a todas las camaradas de la Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las JONS que hoy, día 19 se rezará el Santo Rosario en nuestro domicilio Social (Santa Escolástica, 9), a las cinco de la tarde por el eterno descanso del alma de JOSE ANTONIO. Rogamos la puntual asistencia no dudando de que todas pondrán su mayor interés en cumplir el deseo de nuestro Jefe Nacional.

Por Dios, por España y por su Revolución Nacional Sindicalista.

La Jefe Local